
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 41
van KURT DE LOOR
datum: 28 oktober 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst  -  Toevoeging aan college van 
burgemeester en schepenen

De voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst wordt verkozen onder de 
leden van het vast bureau of onder de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn. 
Indien de voorzitter van het bijzonder comité niet uit de leden van het vast bureau 
verkozen wordt (dat tegenwoordig samenvalt qua samenstelling met het college van 
burgemeester en schepenen), wordt hij van rechtswege aan het college van burgemeester 
en schepenen toegevoegd als laatste in rang. Die gemeenten tellen bijgevolg één extra 
schepen.

1. In hoeveel gemeenten werd de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale 
dienst van rechtswege toegevoegd aan het college van burgemeester en schepenen?

2. Over welke gemeenten gaat het? Graag gegevens per provincie.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 41 van 28 oktober 2020
van KURT DE LOOR

1. Volgens de laatst beschikbare informatie zijn er 277 gemeenten waar de voorzitter van 
het bijzonder comité voor de sociale dienst van rechtswege toegevoegd werd als 
schepen. In 23 gemeenten is dat dus niet het geval, zoals ik ook geantwoord heb aan 
collega Brecht Warnez als antwoord op SV 377 van 25 september 2020. Merk op: in dit 
cijfer (23) zitten de gemeente Voeren en de zes Vlaamse randgemeenten rond Brussel 
(Kraainem, Wezembeek-Oppem, Sint-Genesius-Rode, Linkebeek, Wemmel en 
Drogenbos) vervat, waar geen bijzonder comité voor de sociale dienst opgericht wordt. 
In deze gemeenten oefent (de voorzitter van) het vast bureau de bevoegdheden van 
(de voorzitter van) het bijzonder comité voor de sociale dienst uit.

2. Doordat er zoveel gemeenten zijn waar de voorzitter van het bijzonder comité voor de 
sociale dienst werd toegevoegd aan het college van burgemeester en schepenen, is het 
overzichtelijker u de beknopte lijst te geven van gemeenten waar dat niet het geval is. 
U vindt het lijstje van deze 23 gemeenten, gerangschikt per provincie, in bijlage 1. 

BIJLAGE

Lijst van de gemeenten zonder toegevoegd schepen per provincie

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11170

